

еще забытое

областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

СОВЕТСКИЕ СТРОИТЕЛИ! ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ! СТРОЙТЕ ДОБРОТНЫЕ, КРАСИВЫЕ И ЭКОНОМИЧНЫЕ ЗДАНИЯ И СООРУЖЕНИЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 208 (8256)

СУББОТА

20

октября 1962 года

Год изд. 33-й.

Цена 2 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции).

Великому Октябрю — достойную встречу!

10-месячный план досрочно

Большого производственного успеха добился коллектив Государственного подшипникового завода № 14: позавчера он завершил десятимесячный план.

Таким образом, наши обязательства, принятые в честь Великого Октября, выполнены досрочно, а за девять месяцев выпущено столько продукции, сколько ее было выдано за весь прошлый год. Причем это сделано без ввода новых мощностей, только за счет механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения передовых методов труда. А. БЕККЕР, директор подшипникового завода № 14.

ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ ЗА 18 ОКТЯБРЯ

18 октября пятнадцать шахт треста «Прокопьевскуголь» работали с перевыполнением суточного задания и выдали на гора сверхплановое топливо (в тоннах):

«Зиминка-Капитальная»	958
«Коксовая-1»	674
имени Калинина	652
имени Дзержинского	562
«Зиминка 3—4»	463
«Зенковские уклоны»	361
«Красный углекоп»	353
«Маганак»	342
«Коксовая-2»	198
«Северный Маганак»	152
№ 5—6	115
«Черная гора»	53
разрез № 8	46
№ 8	16
«Красногорская»	10

Две шахты рудника не выполнили плана угледобычи и задолжали государству следующее количество топлива (в тоннах):

№ 3—3-бис 387
«Манеиха» 25

За это время трест «Прокопьевскуголь» перевыполнил план угледобычи на 4543 тонны.

Социалистические обязательства

коллектива треста «Прокопьевскшахтострой»

Коллектив треста «Прокопьевскшахтострой», готовя достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября, пересмотрел социалистические обязательства и принял на четвертый квартал новые, повышенные:

Выполнить годовой объем строительно-монтажных работ по генподряду к 20 декабря.

До 28 декабря сдать в эксплуатацию 64272 квадратных метра жилой площади, в том числе в четвертом квартале — 31359 квадратных метров.

В октябре закончить реконструкцию шахт имени Калинина и «Красногорская», ввести в число действующих радиорелейную телевизионную ретрансляционную вышку, котельную рудоремонтного завода; к 7 ноября закончить строительные работы на седьмом канализационном бассейне.

В совхозе «Трудармейский» в текущем месяце сдать в эксплуатацию: акклиматизатор № 15, ветбаклабораторию, птичник № 7 на 22 тысячи кур, гараж на две автомашины, временную котельную, в ноябре — птичники № 8 и № 9 на 6 тысяч голубей.

До конца года ввести в эксплуатацию девять объектов культурно-бытового назначения, в том числе по городу Прокопьевску: 90-местные детские ясли-сад Красногорского строуправления, детские сады Яснополянской автобазы и рудоремонтного завода; кинотеатр на 200 мест по улице Российской. Приспособить помещение пионерских лагерей Прокопьевского ШСУ № 1 и № 2 под профилакторий для отдыха трудающихся в зимний период.

Выполнить в четвертом квартале план прохождения горных выработок, в том числе по шахтам: «Зиминка 3—4» — 93 метра, «Зиминка-Капитальная» — 410 метров, № 3—3-бис — 578 метров и «Красный углекоп» — 400 метров.

Первому шахтостроительному управлению организовать скоростное прохождение центрального вентиляционного ствола на шахте «Зиминка-Капитальная» — 120 метров.

В 1962 году по сравнению с 1961-м на капитальном строительстве повысить производительность труда каждого трудающегося не менее чем на 13 процентов и на промышленных предприятиях — на 9 процентов.

За это же время не менее чем на полтора процента снизить стоимость строительно-монтажных работ по сравнению с 1961 годом.

Улучшить качество строительства и в гор. Прокопьевске сдать с гарантитным паспортом следующие жилые дома: 32-квартирный дом завода РТИ, 48-квартирный дом горисполкома, 165-комнатное общежитие завода «Электромашина», 40-квартирный дом строительно-монтажного управления.

В четвертом квартале в тресте на хозяйственном расчете должны работать не менее ста бригад, в том числе в Красногорском СУ — 15, ШСУ № 1 — 10, ШСУ № 2 — 12, Тирганском СУ — 11.

Принимая на себя повышенные социалистические обязательства, коллектив треста «Прокопьевскшахтострой» продолжает шахтостроителям треста «Томусаштострой» продолжить традиционное соревнование.

Запоздалая отписка

Недавно мы задали секретарию парткома шахты № 3—3-бис тов. Канашу такой вопрос:

— Вы читали передовую статью «Правды» «Действенность печатного слова»?

— Читал. А как же? Я за прессой слежу, — ответил он.

— А к кому относятся такие слова: «В практике, однако, еще приходится сталкиваться с фактами, когда выступления газет и журналов не встречают поддержки некоторых партийных органов...»?

— Это как раз в мой адрес сказано, — признался тов. Канаш. — Покритиковать меня ду-

маете? Не надо. Даю слово, что отвечу на все ваши сигналы.

Редакция согласилась подождать. Надеялась, что тов. Канаш действительно пришлет ответы, а вместе них в редакцию пришли отписки.

Еще в июне текущего года в нашей газете была опубликована корреспонденция «Умом действовать надо», в которой говорилось, что начальник шахты тов. Баринов устраивает подчиненным «головомойку», что партийный умелого, требовательного спроса с низовых командиров производства он подменяет грубостью, чванством.

Выступая с критикой в адрес тов. Баринова, редакция надеялась, что партком строего осудит такой стиль руководства. Но этого не произошло. Тов. Канаш через четыре месяца ответил, что «начальнику шахты тов. Баринову указано на неправильное поведение с подчиненными».

Тов. Канаш, видимо, забыл, что ранее за грубость тов. Баринов уже предупреждался.

Задержку с ответом тов. Канаш обяснил тем, что одно время в отпуск уходил тов. Баринов, потом ушел он сам. А уж чем же обяснять задержку ответа на кор-

респонденцию «Мастера подножки», опубликованную в августе.

И сам тов. Канаш, и рационализатор подземного транспорта тов. Сучков, на которого было устроено гонение, и руководители транспорта находились на местах. И все-таки ответа, вернее, отписки, пришлось ждать два с половиной месяца.

Да, тов. Канаш прав. Приведенные слова из передовой статьи «Правды» высказаны в его адрес, в адрес таких партийных руководителей, которые не прислушиваются к выступлениям печати, занимаются отписками и тем самым глушат критику.

многих предприятий безответственно относились к делу первостепенной важности и затянули строительство. В связи с этим состоявшееся в конце сентября бюро горкома КПСС вновь вернулось к этому вопросу и приняло решение уже в нынешнем году сдать в эксплуатацию 14 детских садов и яслей на 1.120 мест.

В сентябре 50 детей горняков шахты № 5—6 начали посещать новый детсад, построенный на средства предприятия. На днях будет сдаваться в эксплуатацию так же детсад для Яснополянской автобазы.

Однако так обстоит далеко не всегда.

С сегодняшнего дня «Шахтерская правда» начинает рейд по сооружению дошкольных учреждений. Газета будет регулярно освещать положение дел на пусковых объектах, вскрывать недостатки, добиваться немедленного принятия мер по ним. Строительство детсадов и яслей — под контроль общественности.

Можно сделать значительно раньше

— Не то, чтобы вовсе приостановлена, но и не очень движется, — так уклончиво ответил заместитель начальника шахты «Манеиха» тов. Покутнев на вопрос, как идет работа на строительстве детского сада. Собственно, это не совсем самостоятельное сооружение, а лишь пристройка двух комнат на 50 мест к действующему детскому саду № 13.

Но как, однако, можно растянуть любое дело, если имеющиеся силы, требовало дела. И строительство детсада оживилось. Оказалось, что разные детали для оборудования отопительной системы можно сделать своими силами — в мехзехе шахты, а не ждать, пока их привезут из треста. Таким образом, за осень подключили отопление.

Теперь здесь снова затаилось. Руководители строительства детсада вновь томятся ожиданием материалов.

— Дасть трест белила и олифи — сдадим нынче садик, а не даст... — тов. Покутнев делает красноречивый и безнадежный жест руками.

Откладывать сдачу такого важного объекта на будущий год, когда есть все возможности закончить работы за один месяц и даже раньше?! Ведь осталось совсем немного.

Каждый день осаждают профсоюзный комитет отцы и матери трудающихся шахты. Они с нетерпением ждут, когда, наконец, новый детсад сможет принять малыши. Но, видно, профсоюзные работники не хотят портить отношения с руководством предприятия. Непонятно, почему до сих пор не вмешалось в дела стройки детсада партийное бюро, не взяло это важное дело под свой контроль.

Видно, и руководители Зенковского района смирились с неподатливостью и нерасторопностью хозяйственников шахты «Манеиха». Давно пора по-настоящему спросить с них за волокиту, за срыв уже нескольких сроков сдачи объекта в эксплуатацию.

Как ни странно, шахте «Манеиха» по существу опять пошли на уступки: установили новый неопределенно отдаленный срок окончания строительства детсада — декабрь 1962 года. Еще два с половиной месяца только на одну покраску! Вот и не волнуются на «Манеихе»: декабрь-то еще далеко. Между тем, если взяться за дело как следует, детсад может принять детей через месяц.

Л. ХРУСТАЛЕВА

ВЕЗДЕ ХОЗЯЙСКИЙ ТЕПЛЫЙ ЖЕНСКИЙ ГЛАЗ

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Нельзя отставать от жизни

Когда на твоих плечах лежит забота о людях, по-настоящему чувствуешь себя человеком. А если эту заботу берешь добровольно — жизнь становится вдвое интереснее.

Не могу себе представить существования, ограниченного рамками семейного очага. Приходилось, конечно, встречать женщин, интересы которых не идут дальше кухни да хлопот о муже и детях. Они всегда вызывали во мне сожаление. Ни при каких обстоятельствах нельзя женщине сторониться большой жизни!

Конечно, забота о семье, воспитании детей — обязательна для каждого человека. Это большое, ответственное и почетное дело. Но все-таки, если только этому посвящена жизнь, — она не может быть полной, не может удовлетворить человека. Разве мало возможностей применить свои силы, энергию там, где ты будешь чувствовать себя человеком, полезным для всего общества? Работа в детских комнатах домоуправлений, уличных комитетах, родительских комитетах школ и многих других общественных организаций — везде нужны наши «заботливые руки» и «хозяйский женский глаз».

Вот и мои подруги — женщины поселка шахты «Зенковские уклоны» «нашли себя» в общественной работе. Наш женсовет был организован в начале 1959 года. Сейчас горняки в шутку говорят о нем: «Высшая власть поселка». И мне думается, правильно они говорят: серьезный смысл этой шутки заключается в том, что женщины-общественницы вмешиваются во все стороны жизни предприятия, добиваются решений многих важных вопросов, творят хорошие дела.

В женсовете 20 человек. Большинство — домохозяйки, но есть и работницы. У каждой, конечно, семья, дети, но находим время и для общественной деятельности.

За три с лишним года мы взяли в свои руки многие дела. Создали при женсовете клуб женщин, свою самодеятельность, организуем население на работы по благоустройству поселка. Многое делаем для того, чтобы отдых горняков был интересным и культурным. Взяли, конечно, на себя и заботу о детях — учениках и дошкольниках. Есть у нас и свой творческий суд.

Скажу прямо: на общественной работе мы сами выросли духовно. Возьмем хотя бы Евдокию Тимофеевну Матвееву. Сначала ее, любительницу пения, привлекли только занятия в хоре. Присмотрелись — видим, женщина она энергичная, беспокойная. Дали Евдокии Тимофеевне одно поручение, другое. Втянулась в нашу работу, стала хорошей активисткой.

— Теперь, — говорит она, — хоть мне и 52 года, не чувствую старости. Сила во мне какая-то появилась, энергия.

Мечтает Е. Т. Матвеева стать членом партии. Думают об этом и другие члены женсовета. Сама я, между прочим, кандидат в члены КПСС.

Может быть, кто подумает: отбились активистки от дома, забыли о семье, — ведь общественная работа требует немало времени. Ничего мы не забыли, а просто научились бречь каждую минутку, не тратить времени впустую. Зайдите в квартиру любой из наших общественниц: и дома у них порядок, и дети всегда присмотрены, и обеды вкусные. Успевают и в кино ходить, и в театр, читают газеты и книги.

А самое главное, мы теперь чувствуем себя в одном ряду с горняками, всеми трудающимися — строителями коммунизма, потому что стараемся внести в их жизнь хорошие перемены.

А. ЯРОШЕНКО,
председатель женсовета.

Редакторы стенгазет учатся

Отдел агитации и пропаганды Зенковского райкома КПСС в текущем учебном году решил вести регулярные занятия с редакторами стенных газет предприятий и строек. Разработан план работы этого постоянно действующего семинара. Его участники ознакомятся с такими темами: «Роль стенной печати в коммунистическом воспитании трудящихся», «Работа с авторским активом», «Действенность публикуемых материалов», «Освещение вопросов производства», «Как подготовить и выпустить стенгазету».

В ходе занятий будет практиковаться обмен опытом редакторов, обзор стенных газет.

В субботу, 13 октября, состоялось первое занятие. Слекцией «Роль стенной печати в коммунистическом воспитании трудящихся» выступил секретарь районного комитета партии тов. Самохин К. Ф. По теме «Как подготовить и выпустить стенную газету» участники семинара заслушали секретаря многотиражной газеты шахты «Красный углерод» С. Е. Ротанова.

ЩАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

КРАСОТУ — В БЫТ

Нет такого человека, на которого не оказала бы благотворного влияния красота природы, жилища, взаимоотношений. Женщины это понимают, пожалуй, как никто другой. Поэтому они и решили сделать красивым быт своего поселка.

Весной женсовет организовал население на уборку улиц и дворов. Высадили деревья, разбили клумбы, посоветовали жителям, где лучше посадить цветы. А осенью, как итог всему сделанному, провели интернациональный «Вечер цветов».

В этот день расцвел разнообразием красок, наполнился нежным ароматом клуб. Каждый восхищался обилием букетов из георгин, астр, гладиолусов. А ведь такую красоту можно создать возле каждого дома! Об этом не забыли напомнить участникам вечера члены женсовета.

Александра Павловна Винтовкина вырастила у себя на усадьбе 62 сорта цветов, и каждый, кто в этот день был в клубе, непременно рассказывал ей об этом, просил совета. Агроном шахты Н. С. Миненкова рассказала присутствующим, как собирать и хранить цветочные семена.

А в плане работы женсовета еще один вечер на тему: «Цвети, наш поселок!».

Красивыми должны стать и взаимоотношения людей — так ведь записано в моральном кодексе строителя коммунизма. И члены женсовета своим примером зовут к это-

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ЖЕНСОВЕТА ШАХТЫ «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ»

му другим. Среди общественниц нет равнодушных. Им до всего есть дело. Они первыми идут на помощь человеку, попавшему в беду, одерживают хулиганов, борются с проявлениями бескультурья.

Однажды по поселку разнеслась тревожная весть: пожар! Горел домик Приваловой.

— Вот беда! — всполошились женщины. — Давно ли похоронила мужа, а тут новое горе.

Даже теплое слово поддерживает человека в несчастье, а тут помогли делом — как было не ожидать, не приобрести Приваловой. Женсовет добился, чтобы ей быстрее построили новый дом, определили ее на работу.

Женщины принимают близко к сердцу производственные неполадки на родной шахте, умеют придать каждой трудовой победе особую торжественность. Сколько раз встречали они у выхода из шахты победителей, дарили им цветы, радостные улыбки, сердечно поздравляли!

Добрым словом, добрым примером стараются повлиять они на каждого человека, помочь, если нужно, стать ему на правильный путь.

ЕСЛИ НЕ ДЕЙСТВУЕТ ДОБРОЕ СЛОВО...

Конечно, не на каждого действует это добре слово. Но женщины умеют и строго спрашивать с виновных. Недаром пуще всего боятся некоторые люди попасть на товарищеский суд женсовета. Руководят его работой В. Однодворцева и М. Бобкова.

Много хлопот было с мотоциклом под эгидой шахты Лизуновой. И стыдливо ее, и уверяли, и на товарищеском суде шахты слушали ее дело — не помогло. А соседи продолжали жаловаться, что проживать с ней рядом невозможно. За бесконечными развлечениями Лизунова совершенно забыла о своем сыне Дорме Борисенко.

Вот тогда и решили судить

ее товарищеским судом женщин. Досталось, конечно, ей во время заседания. Говорили много и беспощадно. И решение приняли строгое: Лизунову за антиобщественное поведение выселять из поселка.

Это заседание товарищеского суда женсовета послужило хорошим уроком и для некоторых других родителей.

В ПОСЕЛКЕ НЕТ «ЧУЖИХ» ДЕТЕЙ

Самое дорогое для женщины — дети. Только она одна умеет по-своему согреть, приласкать ребенка, найти ключик к его душе. Материнская любовь щедра и требовательна. Поэтому не может она остаться равнодушной к судьбе не своего — «чужого» ребенка.

— В нашем поселке не должно быть «чужих» детей, — решил женсовет и поставил своей главной задачей: помочь школе и семье в правильном воспитании подрастающего поколения.

Женщины-общественницы — актив школы, члены классных родительских комитетов — первые помощники учителей. Не оставить ни одного ребенка за стенами школы, взять под особый контроль нерадивого ученика и его семью, во время окказать материальную помощь тому, кто нуждается в ней — эти и многие другие заботы взяла на свои плечи женсовет.

Немало у него хлопот и тогда, когда в школе каникулы. Летом активистки помогли оборудовать пионерский лагерь городского типа. Как

одна, пришли все в детский сад перед его открытием: помыли полы, окна, двери. Принимают они активное участие и в проведении всех ребячих праздников.

Детский сектор женсовета, пожалуй, самый боевой участок его деятельности. Сюда первым делом идут работницы с просьбами оформить малышей в ясли или детсад. И женщины делают все возможное, чтобы быстрее и лучше решить эти вопросы.

КЛУБ ЖЕНЩИН

Его создали, когда женсовет уже набрал большую силу, о нем знали во всем поселке. Поэтому с таким интересом читали афиши, извещавшие об открытии клуба женщин, и сотни людей пришли на первое же его мероприятие.

Этот вечер готовился долго, горячо обсуждалась каждая его деталь: нужно было, чтобы женщины сразу заинтересовались работой клуба и приняли в ней активное участие. Назывался этот вечер «Как красиво накрыть стол, вкусно и дешево готовить обеды».

Члены женсовета старательно сервировали несколько столов, приготовили самые различные блюда. Ими угощали гостей, давали советы, рецепты. Вечер прошел с большим успехом, а клуб сразу нашел среди женщин признание.

Поэтому, когда афиши известили об очередном мероприятии — «Как красиво и недорого одеваться», желающих принять в нем участие оказалось еще больше. И тут женсовет не ударили в грязь лицом. На вечере были организованы выставки моделей, журналов мод, продажа ситца. Активистки сами сшили платья из одинакового материала, но разных фасонов и демонстрировали их на вечере. Желающие могли тут же получить совет, какой фасон им лучше подойдет, и даже раскроить купленную ткань: в этот день в клубе работали

(на общественных началах) четыре закройщицы.

А в один из осенних дней клуб пригласил женщин поселка на вечер «Что можно приготовить из овощей Сибири?». Казалось бы, не так уж и много. Но активистки постарались, разыскали давно забытые рецепты. А когда все приготовили — удивились сами: тридцать двух различных овощных блюд украстили столы в клубе. Организаторы вечера — все в светлосиних платьях и белых нарядных передниках — предлагали отведать гостям салаты, запеканки, котлеты и т. д., обясняли, как их приготовить.

Проводят клуб женщины такие мероприятия, как беседы врачей, учителей. И незадолго работницы, домохозяйки поселка каждый раз оставляют множество восторженных отзывов о работе клуба — школы, семьи и домоводства.

ОТДЫХАТЬ ТОЖЕ НАДО УМЕТЬ

Об этом тоже заботится женсовет шахты. И когда появляются афиши, извещающие об очередном концерте женской художественной самодеятельности, в шахтный клуб идут молодые и старые, работчики и члены их семей.

Особенной популярностью в поселке пользуется хор женсовета. Его участницы аккуратно посещают репетиции, с удовольствием разучивают новые песни, сами сшили себе костюмы для сцен. М. Г. Илюшкина, Н. Ф. Пономарева — признанные солистки хора. С удовольствием слушают В. В. Однодворцову, когда она читает стихи.

С большим желанием занимаются женщины в драматическом кружке шахтного клуба.

Художественная самодеятельность женсовета шахты «Зенковские уклоны» выступала на городском смотре и награждена Почетной грамотой. Такой же наградой отмечены и многие ее участницы.

— Вместе работаем — вместе и отдыхать, — решили женщины. И с тех пор каждый праздник они отмечают коллективно, собираются со своими семьями в клубе. Даже домашние торжества стараются провести вместе.

Как была, например, троица В. В. Однодворцева, когда подруги пришли поздравить ее с днем рождения! А Анна Николаевна Ярошенко преполночала от имени всех пышный импровизированный пирог.

Прочное место в жизни женщин заняла книга. Они любят поспорить, поговорить о прочитанном. С удовольствием принимают участие в читательских конференциях. Сейчас, например, готовятся к обсуждению романа Б. Кочетова «Секретарь обкома».

ВОТ В ЧЕМ СЕКРЕТ

Большой силой стал на шахте «Зенковские уклоны», да и в поселке, женсовет. С его мнением считаются руководители предприятий, общественные организации, учителя. А секрет такого влияния на жизнь горняков, жителей поселка, детей заключается не только в желании приносить пользу людям, но и в инициативе активисток.

Их не ждут, пока им подскажут что-то, подтолкнут, а сами ищут и находят применение своим силам и возможностям. Так, по собственному почину, женщины приняли участие в работе летней агитплощадки, устраивают общественные проверки работы магазинов, столовой и многое другое.

А там, где живут инициатива, хорошая выдумка, человек может многое сделать.

А. БЕЛОВА.

В КОТЛОВИНЕ, окруженной со всех сторон сопками, раскинулся поселок шахты «Северный Маганак». Красив поселок ночью, когда огни заливают его. Особенно преобразился он за последний год. Преобразились и жители его.

«Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов», — говорил Никита Сергеевич Хрущев. Именно честный и добросовестный труд присущ людям, живущим в поселке.

Одной из лучших на шахте считается очистная бригада Альфреда Робертовича Бенца. На ее счету с начала года более 12.000 тонн сверхпланового топлива. В пример другим трудится сам бригадир. Главное: все горняки этого небольшого коллектива проникнуты стремлением жить и работать по-новому, как требует моральный кодекс строителя коммунизма. «Один за всех — все за одного» — стало заповедью каждого рабочего бригады. Не ладится у одного — идут на помощь товарищи.

К переходу на комплексную организацию труда подходили рабочие. И вот в мае Николай Тимофеевич Логутенок заявил:

— Договорились с ребятами. Пробуем!

Так появился на шахте первенец — многозабойная сквозная комплексная бригада. Появилась новая профессия взрывник-проходчик. Раньше взрывник, отпалив забой, считал свою миссию законченной и спешил пораньше на гора. До дальнейших операций в забое ему и дела не было. Теперь, произведя взрывные работы, он принимается «потеть» за сверхплановые уходы.

Комплексная организация труда позволила удешевить проходку одного погонного метра выработок на 5 рублей, значительно повысить производительность труда.

Успех работы бригады обясняется в первую очередь социальным отношением к труду и правильным распределением заработной платы. Так, заработка плата ведущих профессий ежемесячно колеблется в пределах 400 рублей, подсобников — 280 рублей.

Быть бы почин, последователи найдутся. Уже в июле на комплекс перешла бригада на 9-м участке. Поверила в успех и бригада проходчиков тов. Кирпичева с участка № 1.

Добрая слава идет о коллективе участка № 8, который возглавляет опытный горняк Анатолий Николаевич Москвин. Этот крепкий спаянный коллектив неизменно перевыполняет месячные задания на 15—20 процентов. На сегодняшний день его «плюс» достиг 3.000 тонн угля.

Для людей, работающих здесь, моральный кодекс строителя коммунизма становится непреложным законом жизни.

Большое горе постигло семью бывшего забойщика участка Тищенко. Сейчас каждый

Люди шахтерского поселка

горняк считает своим священным долгом во всем оказывать необходимую помощь семье.

Уходит человек на пенсию — организовать ему теплые проводы, сделать сюрприз — эту задачу легко разрешает профгруппа.

Авангардную роль на участке занимает партийная группа в главе с Федором Михайловичем Яковлевым.

Есть еще одна яркая черта у горняков шахты. Передовые рабочие осваивают смежные профессии. Стали взрывниками проходчики — Михаил Мельников, Аркадий Хильчук. В забой пошел люкогрузчик Федор Шейхисултанов, сменили профессии доставщик-такелажника на ведущую Константина Елефтериаде, Клименко, Лебедев.

У шахтеров неодолимая тяга к знаниям. Твердо решил стать шахтостроителем Юрий Жилин горный мастер, гор-

ный инженер Александр Гулович задумал получить еще и диплом инженера-энергетика. В юридическом институте продолжает учиться Алла Сабитова. Инженером-энергетиком будет Владимир Габинет. Окончили десятилетку мастер-взрывник Виктор Ефимов, лесодоставщик Титов, мотористка Нина Сазонова, проходчик Виктор Саянин.

— Да разве в наше время можно жить иначе? — с такой думой идут вечерами в школу рабочей молодежи проходчики Евгений Ахметшин, люкогрузчик Анатолий Грузлев.

В прошлом году горняки взяли коллективную ответственность за чистоту и порядок в комбинате. Бороться с нарушителями приходилось и начальникам участков и цехов, и председателю шахткома, и начальнику шахты, однако окурки появлялись в нарядной и даже в кабинете. А рабочие так решили: закурил в комби-

нате — быть тебе уборщиком. Некоторым заядлым курильщикам пришлось потрудиться в новой роли. И не только им, и другим на пользу пошло. Теперь на участках образцовая чистота.

...Когда на поселок спускается вечер, на перекрестках появляются люди с красными повязками. Их много. Это те же шахтеры, только вернувшиеся со смены. Юрий Лабзин, Павел Алексеев, Павел Коцуба и другие, которые болеют за общественный порядок в родном поселке.

Многое изменилось в характерах, вкусах и привычках людей. И все это за небольшой промежуток времени. Ведь прошел всего год с тех пор, когда партия торжественно провозгласила: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме».

Н. ИОНОВ,
горный мастер шахты
«Северный Маганак».



Это хлопковое поле расположено в Голодной степи Таджикистана. Весной этого года началась действовать Голодностепская насосная станция первого подъема, позволившая оросить более пяти тысяч гектаров засушливых земель.

Вы видите на снимке машинный сбор урожая в голодностепском совхозе «Ленинград». На полях этого хозяйства действует более тридцати хлопкоуборочных машин.

Фото И. Кургана,
Фотохроника ТАСС.

Дорожить кадрами

С совещания актива шахтостроителей

Трудно сейчас сказать, кто первым написал на одном из заявлений эти четыре слова: «Уволить по собственному желанию». Автор канул в неизвестность, но брошенная им фраза стала чуть ли не крылатой. Прижилась она где-то, да так прижилась, что дня без нее обойтись не могут. А тов. Климов, управляющий трестом «Прокопьевскшахтострой», даже в докладе на совещании актива шахтостроителей, где шла речь об итогах работы за третий квартал и задачах по успешному завершению четвертого года семилетки, вспомнил о «собственном желании», по крайней мере, дважды.

К сожалению, тов. Кольшкин в этом не единичка. Слишком велика текучесть кадров, например, во втором стройуправлении, где начальником тов. Волков, на дерево-обделочном комбинате и в других организациях.

19 участков треста из 51 имеющегося не выполнили производственной программы девяти месяцев, ни один объект не был своевременно введен в число действующих. За это же время план жилищного строительства трестом выполнен только на 76 процентов. Почему? Причина прежняя — не рационально используются кадры. Ну как тут не вспомнить опять же о втором стройуправлении. Люди здесь разбросаны по многочисленным объектам и, любой ценой выбивая «вал», делают то, что попроще, полегче и самое главное, что подороже. Только поэтому программа девяти месяцев по генподряду здесь выполнена на 104 процента, хотя конечной продукции, в частности, квартир выдано мало. До плана не хватает 2.680 квадратных метров жилой площади. А ведь в управлении имеется немало жилых объектов с высо-

ким процентом готовности. Давно уже можно было сдать в эксплуатацию, например, два жилых дома в совхозе «Луч».

По той же причине в Красногорском стройуправлении не введены в число действующих по крайней мере три дома.

В целом по тресту в эксплуатацию введено около 33 тысяч квадратных метров жилой площади, в то время как намечалось ввести более 43 тысяч.

А есть ли выход из создавшегося положения? Конечно, есть! В своих выступлениях участники совещания указали на многие неиспользованные резервы, которые безусловно позволят тресту выполнять производственную программу буквально по всем показателям. Самый главный резерв: постоянные устойчивые кадры. Именно они позволили коллективу Прокопьевского управления механизации на три месяца раньше срока завершить план четвертого года семилетки. Начальник производственно-технического отдела управления тов. Топоровский с трибуны совещания актива шахтостроителей так и заявил:

— Основа наших успехов — безуказанные работы наших механизаторов.

Его слова хочется подкрепить таким фактом: коллектив Прокопьевского управления механизации по сравнению с другими организациями треста имеет самое незначительное число прогульщиков, да и с ними ведется суровая борьба. То же самое можно сказать об увольнениях рабочих, в частности, об увольнениях «по собственному желанию». Руководство управления сумело создать механизаторам хорошие условия для плодотворного труда, материально заинтересовало их. Например, в текущем году здесь по сравнению с прошлым годом значительно возросла производительность труда и заработка плата труда.

Разные причины заставляют строителей идти к своему начальнику с заявлением на расчет. Одному заработка маленький показался, другому квартиру не дали, третий ребенок никак в детский сад

устроить не может, четвертый просто «летун». Разные причины... Но причина, по которой этот начальник с легким сердцем пишет на уголке листка заявления: «уволить по собственному желанию» одна — невнимание к человеку. Проще подмахнуть заявление, чём убедить рабочего остаться на месте, создать ему должные условия. На 1 сентября с. г. в строительных управлени

ях и предприятиях треста имелось свыше пяти сотен заявлений на предоставление квартиры или расширение жилой площади, в дошкольные учреждения надо устроить более 200 детей. Все это не терпит отлагательств. И тем не менее дома непосредственно для строителей возводятся медленно.

Наши соседи, строители из второго Черкасов-Каменского стройуправления гор. Киселевска, прошлым летом в живописном месте на берегу реки Чумыш построили для своих детей дачу. Сейчас возводятся еще два корпуса. Красногорцы на общественных началах в детской комнате при домоуправлении открыли дополнительную группу детсада. Почему бы не пойти этими путями про崆чанам?

Надо сказать, что некоторые стройуправления нашего города в настоящее время ведут работы на собственных детских учреждениях. Строят детские сады и ясли красногорцы, коллектив стройуправления № 2, капитально ремонтируется жилой фонд.

Все это в значительной мере улучшит быт рабочих треста, а, значит, и поможет сократить текучесть кадров. Меньше будет заявлений «по собственному желанию». Руководителям треста и стройуправлений пора подумать и над тем, как их вообще свести на нет. Почему бы, например, не поставить дело так, чтобы заявления на расчет рассматривались на рабочих собраниях участков, бригад, цехов. Именно коллектив должен решать, а может ли тот или иной человек быть и впредь его членом, не подведет ли он своим уходом товарищей.

Х. ЦЫРЯПКИН.

НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

Давно начался период осенней посадки деревьев и кустарников. Состоялось специальное решение горисполкома и райисполкома Рудничного района об озеленении территории предприятий, жилых массивов, распределены и закреплены участки за каждым предприятием.

По-настоящему, с душой взялся за это дело коллектив КузНИИУ. На территории своего института и жилого квартала с высажено уже 380 деревьев и 10 тысяч кустарников.

С особым энтузиазмом занимаются озеленением комсомольцы школы № 48. Они организовали

несколько воскресников по озеленению и многое успели уже сделать.

Однако в целом по району дела обстоят неважно. На 15 октября высажено всего 700 деревьев и 12.540 кустарников. До сих пор не посадили ни одного кустика трудающимся вагонного участка. Виноват прежде всего его начальник тов. Марков, который просто-напросто уклоняется от этой работы.

Из рук вон плохо занимаются осенними посадками шахты «Красногорская», № 8, обе «Зимин-

ки», горнозавод, завод железобетонных изделий и другие.

Нет надобности доказывать, какое огромное санитарно-гигиеническое значение имеют зеленые насаждения. Нет надобности говорить и о том, как украшают они город, какие создают замечательные условия для отдыха. Осенняя посадка деревьев и кустарников — очень важное и полезное мероприятие.

Главное — не упустить время.

А. СЕВОСТЬЯНОВА,
агроном Рудничного
райисполкома.

«Новый советский триумф»

ЛОНДОН, 18 октября. «Новые советские ракеты попадают в цель», «Сверхвыстрел русских» — под такими заголовками английская печать сообщает об успешных запусках советских многоступенчатых ракет в район центральной части Тихого океана. Называя эти испытания «Новым советским триумфом», «Дейли Скетч» особо подчеркивает, что «при первом же испытании эта новая большая многоступенчатая космическая ракета пронеслась 7 тысяч 500 миль (12 тысяч км.) и упала точно в цель — в Тихом океане».

Обозреватели газет выражают уверенность, что запуски ракет связаны с программой дальнейших космических исследований.

(ТАСС).

Опасные эксперименты

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. Очевые испытания американской межконтинентальной баллистической ракеты на твердом топливе «Минитмен» на мысе Канаверал закончились вчера вечером катастрофой. Ракета благополучно вышла из-под земного колодца, но затем вместо заданного курса в сторону Атлантического океана, к ужасу всех присутствовавших, пошла на небольшой высоте через центр полигона на Флориду.

Ракета «Минитмен», которую в США называют «ракетой мгновенного действия», была взорвана над полигоном через 8 секунд после того, как она все же набрала некоторую высоту. На ракетную базу и близлежащий район посыпался дождь горящего топлива и осколков. Вечернее небо вспыхнуло ярким светом. По утверждению репортёров, на базе стало светло, как днем. В городке и на базе возникли многочисленные пожары.

В результате пожара серьезные повреждения получила другая ракета — «Юпитер», которая находилась на стартовой площадке. По утверждению официальных лиц, повреждения настолько серьезны, что этот «Юпитер» не сможет быть больше использован для запуска. Как сообщает агентство ЮПИ, предполагалось, что «Минитмен» будет готов к оперативному использованию через несколько недель.

Корреспондент ЮПИ охарактеризовал взрыв как «один из самых устрашающих ракетных проявлений».

(ТАСС).

Награда ДРВ советским космонавтам

ХАНОЙ, 18 октября. Указом постоянного комитета Национального собрания ДРВ советским летчикам — космонавтам Андрияну Григорьевичу Николаеву и Павлу Романовичу Поповицу присвоено звание «Героя труда» Демократической Республики Вьетнам, с вручением медали Золотая звезда.

Ранее этой высшей награды ДРВ были удостоены советские летчики-космонавты Юрий Алексеевич Гагарин и Герман Степанович Титов.

(ТАСС).

БОИ В ИЕМЕНЕ

КАИР, 18 октября. Вчера между йеменскими правительственными войсками и подразделениями саудовских войск, проникшими на территорию Йемена в районе Аль-Джуф, произошло ожесточенное сражение, заявил корреспонденту агентства МЕН в Сане премьер-министр Йеменской Республики Абдалла ас-Саляль.

В этом сражении, сказал Саляль, йеменские войска одержали решительную победу. Саудовские подразделения были отброшены на территорию Саудовской Аравии в район Тарфа. Противник потерял 30 человек убитыми и 50 человек ранеными. С йеменской стороны было убито три солдата.

(ТАСС).

ОЧЕРЕДНОЙ АМЕРИКАНСКИЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. Сегодня Соединенные Штаты произвели еще один ядерный взрыв в атмосфере в районе острова Джонстон в Тихом океане. По сообщениям американских информационных агентств, это 30-й обявленный взрыв из нынешней серии испытаний.

(ТАСС).



Аден — английская колония, где расположена крупнейшая на Среднем Востоке военная база Великобритании.

Вопреки воле населения империалисты включили Аден в марийскую федерацию Южной Аравии. Это вызвало протест населения Адена. Тысячи людей участвовали в демонстрациях и митингах. Полиция жестоко расправилась с демонстрантами. Имеются убитые и раненые, свыше ста человек арестовано.

На снимке: митинг протеста в Адене. Фото АП—ТАСС.

Зам. редактора М. А. СЕРГЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фasadная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП10489

Прокопьевская городская типография Кемеровского областного издательства

Заказ 6900. Тираж 16,000 экз.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Игра без правил
Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Репортаж с петлей на шее (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10) — ширококаранный фильм.

Путешествие Гулливера (10, 2-10). Богатырь (11, 1, 5, 7, 9, 11).
Здравствуйте, дети! (9, 3).

Зал хроники —
Москва, Кремль. Из глубины столетий (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Будапештские крыши (12, 4-10, 6, 8, 10).

ДК МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ
Люди и звери — 2-я серия (3, 5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5—6
Дерсу Узала (5, 7, 9). Ключ (3).

КЛУБ ШАХТЫ
«СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»
Моя любовь (7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Ябедники (5-15, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Семь яиц (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Командировка (5, 7, 9). Северная радуга (11, 1, 3).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6
Мы вас любим (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Второй ОРС треста «Прокопьевскуголь» проводит в октябре ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ продовольственных товаров в широком ассортименте:

МЯСА И МЯСОПРОДУКТОВ 23—24 и 25 октября в магазинах: № 23 (шахта «Красный углекоп»), № 88 («Зенковские уклоны»), № 82 (шахта «Маганак»), № 90 (поселок Ясная Поляна).

КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ 19—20 октября в магазине № 1 (ул. Комсомольская), 26—27 октября в магазинах: № 20 (шахта «Северный Маганак»), № 74 (ул. Трудовая), № 19 (поселок Ясная Поляна).

ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ 19—20 октября в магазинах: № 57 (пос. Ясная Поляна), № 20 (шахта «Северный Маганак»), № 23 (шахта «Красный углекоп»), № 9 (пос. Ясная Поляна).

КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ 20—21 октября в магазине № 69.

ОВОЩЕЙ 26—27—28 октября в магазинах: № 90 (пос. Ясная Поляна), № 2 (ул. Комсомольская), № 52 (ул. Фасадная).

Товарищи покупатели! Просим посетить выставки и купить необходимые вам продукты.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ ЖБИ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКАХОТСТРОЙ» требуется на бетонный завод (шахта «Зиминка-Капитальная») мотористы с правами, на бетонный завод в поселке Ясная Поляна — арматуробетонщики.

Обращаться: ул. Калинина, № 16, отдел кадров Прокопьевского полигона.

В МАГАЗИНАХ КНИГОТОРГА проводится широкая предпраздничная продажа портретов, знамен, поздравительных открыток, плакатов.

Принимаются заказы от организаций и частных лиц на комплектование подарочных библиотечек.

ЖКО ШАХТЫ № 5—6 ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКАГОУГОЛЬ» требуются слесари-сантехники, электрослесари, кочегары, дворники, плотники, трубочисты.

Обращаться в ЖКО шахты № 5—6.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ требуется сторожа, прораб, слесарь по электросиловому хозяйству.

ШАХТЕ № 3—3 БИС ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКАГОУГОЛЬ» на постоянную работу требуются подземные и поверхностные рабочие всех квалификаций.

Обращаться в отдел кадров, в часы занятий.

ШАХТЕ «СМЫЧКА» ТРЕСГА «ОБЛКЕМЕРОВОУГОЛЬ» требуются горнорабочие очистного забоя, мотористы водоотлива, стекловые, подземные электрослесари.

Чумакова Валентина Ивановна, проживающая по улице Зиминка, 127, возбуждает дело о расторжении брака с Чумаковым Петром Васильевичем, проживающим по улице Союзной, 28.

Дело будет слушаться в народном суде Рудничного района гор. Прокопьевска.

Рашевский Владимир Константинович, проживающий по улице Партизанской, 7, возбуждает дело о расторжении брака с Рашевской Лидией Михайловной, проживающей по улице Жданова, 24, в г. Талды-Кургане, Алматинской области, Казахской ССР.

Дело будет слушаться в народном суде Рудничного района гор. Прокопьевска.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОМОСТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 3 ТРЕСТА «КЕМЕРОВОШАХТОМОНТАЖ» требуется на постоянную работу автокрановщик с правами ответственности.

Обращаться: улица Горная, 64-а (старый комбинат шахты № 3—3-бис).

СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ № 16 требуется на постоянную работу преподаватель специальных дисциплин, воспитатель, дежурный комендант, шофер.

Обращаться: шахта «Красногорская», пос. Ивановка, ул. Челябинская, 38, строительное училище № 16.

Прокопьевскому филиалу Всеобщего общества слепых требуется на постоянную работу слесарь 4—5 разрядов по оборудованию.

Обращаться: ул. Российской, 11. Телефон 3-74.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ требуется токари, фрезеровщики, строгальщики, вулканизаторщики, кочегары.

Обращаться: Красная Горка, база управления механизации (бывшая территория ДОКа), начальному механизма цеха.

РУДОРЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ требуется токари, слесари, строгальщик, кузнецы, электросварщик, автогенератор, электрики, инженер-конструктор, печник, кочегары, сторожа в охрану, грузчики.

Обращаться в отдел кадров завода.

Адрес: Тырган, ул. Луговая, 2.

ЦЭММ ТРЕСТА «КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЕ» (в районе шахты «Зиминка 3—4») требуются на работу электрогазосварщики, слесари-сантехники, слесари-ремонтники, слесари-монтажники, плотник, разнорабочие.

Воробьев Александр Васильевич, проживающий по улице Грачевой, 3—3, возбуждает дело о расторжении брака с Воробьевой Надеждой Васильевной, проживающей по улице Зенковской, 1.

Дело будет слушаться в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Ашепкова Галина Григорьевна, проживающая по улице Строительной, 41, возбуждает дело о расторжении брака с Ашепковым Алексеем Прокопьевичем.

Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.